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Předmluva

Tento dokument (EN 13369:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 229 Betonové prefabrikáty,
jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2013 dát status národní normy a to buď vydáním



identického textu nebo schválením k přímému používání. Národní normy, které jsou s ní v rozporu, je
nutno zrušit nejpozději do října 2013.

Upozorňuje se na možnost, že na některé z prvků, které uvádí tento dokument, se mohou vztahovat
patentová práva. CEN (a/nebo CENELEC) není odpovědný za určení některých nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13369:2004.

Hlavní technické změny, které byly provedeny v tomto novém vydání, jsou tyto:

Předmět normy: betonové prefabrikáty vyrobené z těžkého, lehkého a obyčejného betonu; je zahrnut takéa.
beton s vlákny (ocelovými, polymerovými nebo jinými);
Citované dokumenty byly aktualizovány včetně Bibliografie;b.
Termíny a definice byly revidovány;c.
Požadavky;d.
Nová kapitola o znovu použitém drceném a recyklovaném hrubém kamenivu do betonu;e.
Nové formulace a požadavky v článku „Ošetřování (ochrana proti vysychání)“;f.
Nové požadavky: pevnost v tahu, smršťování, objemová hmotnost ve vysušeném stavu;g.
Výrobní tolerance byly revidovány;h.
Nový článek o návrhu podle požadovaných vlastností;i.
Hodnocení shody;j.
Zkouška typu, nová Příloha P, Přehled zkoušek typu;k.
Pevnost betonu, kriteria shody;l.
Příloha G, Zkouška nasákavosti;m.
Příloha Q, Znovu použité drcené a recyklované hrubé kamenivo do betonu.n.

EN 13369 je referenční normou pro tuto skupinu specifických výrobkových norem vypracovaných
technickou komisí CEN/TC 229:

EN 1168 Betonové prefabrikáty – Dutinové panely●

EN 12737 Betonové prefabrikáty – Stájové rošty pro dobytek●

EN 12794 Betonové prefabrikáty – Základové piloty●

EN 12839 Betonové prefabrikáty – Prvky pro ploty●

EN 12843 Betonové prefabrikáty – Sloupy a stožáry●

EN 13198 Betonové prefabrikáty – Uliční vybavení a zahradní výrobky●

EN 13224 Betonové prefabrikáty – Žebrové stropní prvky●

EN 13225 Betonové prefabrikáty – Tyčové nosné prvky●

EN 13693 Betonové prefabrikáty – Speciální střešní prvky●

EN 13747 Betonové prefabrikáty – Stropní deskové dílce pro spřažené stropní systémy●

EN 13748-1 Teracové dlaždice – Část 1: Teracové dlaždice pro vnitřní použití●

EN 13748-2 Teracové dlaždice – Část 2: Teracové dlaždice pro venkovní použití●

EN 13978-1 Betonové prefabrikáty – Prefabrikované betonové garáže – Část 1: Požadavky na železobetonové●

garáže z prostorových nebo rovinných dílců o rozměrech garážového boxu
EN 14843 Betonové prefabrikáty – Schodiště●

EN 14844 Betonové prefabrikáty – Prostorové prvky pro inženýrské sítě●

EN 14991 Betonové prefabrikáty – Základové prvky●

EN 14992 Betonové prefabrikáty – Stěnové prvky●

EN 15037-1 Betonové prefabrikáty – Stropní systémy z trámů a vložek – Část 1: Trámy●

EN 15037-2 Betonové prefabrikáty – Stropní systémy z trámů a vložek – Část 2: Betonové stropní vložky●

EN 15037-3 Betonové prefabrikáty – Stropní systémy z trámů a vložek – Část 3: Pálené stropní vložky●

EN 15037-4 Betonové prefabrikáty – Stropní systémy z trámů a vložek – Část 4: Stropní vložky z pěnového●

polystyrenu
EN 15050 Betonové prefabrikáty – Mostní prvky●

EN 15258 Betonové prefabrikáty – Prvky opěrných stěn●



EN 15435 Betonové prefabrikáty – Bednicí tvárnice z obyčejného a lehkého betonu – Vlastnosti výrobku●

EN 15498 Betonové prefabrikáty – Bednicí tvárnice ze štěpkobetonu – Vlastnosti výrobku●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tato evropská norma určuje obecné požadavky, které se uplatňují pro širokou oblast betonových
prefabrikátů vyráběných v továrním prostředí. Slouží jako referenční norma pro další normy, aby se
snížily odchylky způsobené souběžným zpracováním velkého množství norem různými skupinami
expertů. Současně dává těmto expertům flexibilitu pro začlenění odlišností ve specifických
výrobkových normách, pokud jsou požadovány.

Tato norma byla zpracována jako součást celkového programu CEN pro stavebnictví a je v souladu
s přidruženými normami EN 206 (všechny části) pro beton a EN 1992 pro navrhování betonových
konstrukcí. Montáží některých betonových prefabrikátů pro nosné konstrukce se zabývá EN 13670.

Protože není harmonizovanou normou, nemůže být podkladem pro označování CE betonových
prefabrikátů.

Návrh betonových prefabrikátů má být ověřován, aby se zajistila vhodnost jejich vlastností pro určené
použití, zvláštní pozornost je třeba věnovat koordinaci návrhu s ostatními částmi konstrukce.

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje požadavky, základní funkční kriteria a hodnocení shody pro nevyztužené,
železobetonové a předpjaté betonové prefabrikáty vyrobené z lehkého, obyčejného a těžkého betonu
v souladu s EN 206-1 bez významného obsahu vzduchových dutin nad rámec plánovaného
provzdušnění. Norma se vztahuje i na beton obsahující vlákna (ocelová, polymerová nebo jiná) pro
jiné než mechanické vlastnosti. Norma nezahrnuje prefabrikované železobetonové dílce z betonu
s pórovitým kamenivem s otevřenou strukturou.

Norma se může používat také pro specifikaci výrobků, pro které neexistuje norma. Ne všechny
požadavky (kapitola 4) této normy se vztahují na všechny betonové prefabrikáty.

Pokud existuje specifická výrobková norma, její ustanovení jsou nadřazeny této normě.

Betonové prefabrikáty pojednané v této normě jsou továrně vyrobené stavební dílce pro pozemní
a inženýrské stavby. Tato norma se smí použít též pro výrobky vyráběné na staveništi, jestliže je
výroba ochráněna před nepříznivými vlivy počasí a řízena podle ustanovení kapitoly 6.

Výpočet a návrh prefabrikátů není předmětem této normy, avšak norma nabízí pro neseismické zóny
informace o:

volbě dílčích součinitelů spolehlivosti definovaných v příslušném Eurokódu;●

definicích některých požadavků na konstrukce z předpjatého betonu.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


